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Аннотация. В статье рассмотрены современные тенденции 

экологизации образования в Украине. Подтверждена необходимость 

разработки и реализации Стратегии экологического образования в целях 

устойчивого развития украинского общества, экономики Украины и 

повышения экологической культуры. 
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Summary. The article deals with modern trends of greening education in 

Ukraine. The development and implementation of the Strategy of the 

Environmental Education is needed for the sustainable development of Ukrainian 

society, the Ukrainian economy and for the increasing environmental culture.  
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Правове стимулювання інновацій у сфері енергозбереження на 

металургійних підприємствах є важливою складовою загальнодержавної 

економічної і безпекової політики. Водночас локальні організаційно-правові 

заходи не слід виключати з поля зору, бо проблема збереження є 

комплексною. Її пов'язують із вирішенням правових, фінансових, технічних, 

соціальних, економічних, організаційних, технологічних, екологічних, 

наукових та інших питань. Інтегрованість концептуальних підходів 

дозволила надати наступне визначення енергозбереження: «це реалізація на 

макро- та мікрорівнях правових, організаційних, наукових, виробничих, 

технічних і економічних заходів, що спрямовуються на ефективне 

використання енергетичних ресурсів, залучених у господарський обіг».  

У свою чергу, ефективне споживання енергоресурсів – досягнення 

економічно виправданої ефективності використання ресурсів при існуючому 

рівні розвитку техніки і технологій і дотриманні вимог до охорони 

навколишнього середовища. Отже, проблеми концептуального характеру у 

сфері енергоспоживання можливо, на наш погляд, вирішувати двома 

шляхами:  

1) реалізації Програм енергозбереження на об'єктах електроенергетики 

завдяки управлінню зниженням витрат на виробництво, транспортування і 

розподіл потоків електричної і теплової енергії; 

2) паралельного планування заходів із енергозбереження споживачів, 

де можливості щодо заощадження енергоносіїв вищі, а витрати на заходи 

енергозбереження, навпаки, значно нижчі, ніж в електроенергетиці [1]. 

В аналітичній доповіді Національного інституту стратегічних 

досліджень НАН України підвищення енергоефективності визначено 

стратегічним пріоритетом державної політики економічної безпеки [2]. 
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Фахівцями визнано, що в Україні енергоресурси використовуються украй не 

ефективно, а їх вартість постійно зростає, що стає негативним фактором 

конкурентоздатності продукції металургійних підприємств.  

У металургійному виробництві в сучасних умовах підприємство не в 

змозі самостійно вирішити проблеми енергоспоживання і захисту 

навколишнього середовища без цілеспрямованого стимулювання. За останні 

роки було прийнято низку законів, нормативних актів уряду України, а також 

підзаконних нормативно-правових актів про правила обліку енергетичних 

ресурсів, правила проведення енергетичних обстежень підприємств, 

енергетичні паспорти та ін. 

Натомість фактично правові, організаційні, економічні механізми, 

запроваждені прийнятими законодавчими актами, на практиці не 

функціонують. Наприклад, на законодавчому рівні передбачена фінансова 

підтримка проектів і програм енергозбереження для підприємств, які активно 

використовують вторинні енергоресурси. Однак фактичний стан справ не 

відповідає приписам нормативних документів, закрема, надання податкових 

пільг не відбувається за наявності підстав для надання. Регіональні програми 

підвищення ефективності використання енергії розроблені, але фінансування 

їх із бюджетних коштів здійснюється тільки в «обраних» окремих регіонах. 

Податкові пільги, спрямовані на надання допомоги в реалізації програм в 

Україні, також не надаються підприємствам. 

У цьому контексті заслуговує на увагу пропозиція М. А. Губи та 

В. П. Волкова. До того ж автори керувалися наміром сприяти реалізації 

Закону України «Про енергозбереження»: «…необхідно в тарифах на 

енергоресурси передбачати «захищені» статті витрат, формування 

собівартості не тільки на виробництво, а й на послуги з передачі енергії , які 

забезпечували б підприємству повернення тієї частини прибутку, яка 

утворюється від впровадження енергозберігаючих технологій. Можливий в 

реалізації для виробників і покупців енергоресурсів варіант введення 

тимчасових акцизів або додаткових тимчасових надбавок до тарифів для 



цільового використання засобів, що формуються з «дельти» підвищення 

тарифу. Після закінчення строку дії акцизу тариф знижується від початкового 

на величину прибутку, одержаного від реалізації енергоефективних заходів». 

За таких умов підсилюються вимоги до управління інноваційними 

процесами на підприємствах. «Уроки світового інноваційного менеджменту 

вкрай важливі для українських підприємств. Низький рівень інноваційної 

активності останніх є наслідком не тільки недостатнього інвестування в 

інноваційну діяльність або провалів інститутів інноваційної сфери, а й 

низької ефективності менеджменту на підприємствах (йдеться про 

менеджмент підприємства, адаптований до постійно оновлюваних умов його 

діяльності, ризикованості дій та конкуренції в галузі)» [3, с. 123]. 

Отже, ефективний менеджмент енергоспоживання для досягнення 

світового рівня кращими металургійними підприємствами має 

супроводжуватися розробленням і прийняттям локальних нормативно-

правових актів, досвід напрацювання яких вивчається юридичними 

службами підприємств. 
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Анотація. Проаналізовано основні підходи до розуміння поняття 

«інформаційне суспільство» і запропоновано авторське трактування даної 

дефініції. Визначено характерні риси інформаційного суспільства. Показано 

процес розвитку суспільства від аграрного до індустріального та 

інформаційного, розглянуто їх основні параметри. Розкрито переваги та 

негативні наслідки інформатизації сучасного світу. 

Ключові слова: інформація, комп'ютеризація, аграрне суспільство, 

індустріальне суспільство, інформаційне суспільство. 

 

Розвиток людства постійно потребує як теоретичного аналізу 

минулого, так і створення прогнозної моделі розвитку суспільства. Протягом 

останніх 50–60 років відбувається активний дискурс, пов’язаний зі зміною 

визначальних характеристик сучасного суспільного устрою та його 

переорієнтацією із матеріальних носіїв на інформаційні пріоритети та 

домінанту знань у побудові соціальної інфраструктури. Як наслідок, із метою 

осмислення цього процесу низка західних науковців почали пропонувати 

різні теоретичні концепції шляхів розвитку людства у найближчому 
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